«За вільну Україну» №68, 26 червня 2004 р. 
На Говерлу можна й… на візку
На Львівщині розпочав роботу проект під умовною  назвою «Забезпечення права на активний відпочинок для неповносправних України, що фінансово підтримується Агентством США з міжнародного розвитку USAID.
Мета проекту - привернути увагу до того, що неповносправні мешканці нашої держа​ви не мають можливості реалізувати свого права на відпочинок, стимулювати зміни, які б прискорили наближення України до демократичних стандартів. Уст. 21 Консти​туції України сказано: «Усі люди є вільні і рівні у своїй гідності та правах. Права і сво​боди є невідчужуваними та непорушними».
- Конституція поширюється на всіх гро​мадян, - говорить керівник проекту Олек​сандр Волошинський, - у тому числі й на неповносправних, з порушеннями зору, слуху, хворих на ДЦП ... У інших країнах вони почуваються значно комфортніше, мають набагато більше можливостей працювати, займатися улюбленою справою, подоро​жувати, займатися спортом. У 1990 році я побував на змаганнях з велотуризму у Бельгії і був вельми здивований, коли по​бачив, що на старт разом із звичайними спортсменами вийшли й учасники на три​колісних велосипедах - хворі на ДЦЛ та з травмами хребта. Просто в останніх була коротша дистанція... Тоді подумалося: а наші краяни гірші? 

Отож «Зелений хрест» почав навертати до спорту неповносправних дітей - вчити глу​хих їздити на велосипедах, готувати до зма​гань із спортивного туризму. Згодом групу глухих хлопців та дівчат вперше вивезли в наметовий табір, а людей на візках навіть заохотили плавати на... катамаранах.
Жодних педагогічних напрацювань, мето​дик щодо роботи з такими специфічними категоріями підопічних не було. У 2000 році, коли була організована міжнародна конфе​ренція «Активний відпочинок для неповносправних», активісти «Зеленого хреста» дуже розраховували перейняти досвід закордон​них товаришів, але...
Відтоді досвіду додалося. Ось, наприклад, неповносправні на візках навіть Говерлу підко​рили, два роки тому група незрячих дітей теж здійснила сходження на найвищу вершину Карпат. І даремно так хвилювалися батьки й спонсори, все було чудово, ще й досі всі зга​дують це як свято. Садили з незрячими де​рева, возили їх в музей-заповідник «Розточ​чя», в зоологічний музей Львівського націо​нального університету ім. І. Франка. Як виня​ток - дозволили відвідувачам всі експонати обстежити руками. «Це за сто років у нас вперше побували незрячі екскурсанти...» -ділили​ся враженнями музейні працівники.
Якщо вдасться реалізувати новий проект товариства «Зелений світ», то в житті непов​носправних з'явиться ще багато чого нового, поки що для всіх незвичного. Активісти про​екту хочуть видати методику роботи з неповносправними для туристичних організацій та фірм, готелів, турбаз. Хочуть розробити та впровадити систему знаків доступності для незрячих чи глухих, переконати прилучитися до добрих справ органи місцевого самовря​дування, спонсорів. Повільно, поступово, але щось таки вдається робити. Олександр Волошинський сподівається, що не минулися на​даремно його розмови з власником «Бухти Вікінгів», який власним коштом пообіцяв об​ладнати місце для відпочинку неповносправ​них, що й на вулицях Львова з'являться авто​буси з низькою посадкою (це зручно для інвалідів), що стануть постійними й комфорт​ними поїздки неповносправних на відпочинок у Славськ ... Сподівається, що й ми всі допо​можемо, аби все це стало реальністю.
Лідія ЛОЗИНСЬКА.
